



盐城昨召开第二次发布会，通报抢险救灾进展，有关负责人表示： 努力把受灾最重地区建成最美乡村

26日中午11点30分，盐城市再次召开新闻发布会，通报了盐城阜宁、射阳“6·23”抢险救灾进展情况。截至25日下午4时，已有107人治愈出院，确认99人遇难。发布会上，盐城市有关负责人表示，会努力把受灾最重地区建成最美乡村。

“我们始终把救人放在第一位，深入细致地开展现场排查和搜救，全力以赴救治伤员。”盐城市人民政府副市长吴晓丹在发布

会上表示，这次灾害共造成受伤人员846人，截至25日下午4时，已有107人治愈出院，目前确认死亡人数99人。截至26日上午10时，已收到各类捐款7713万元。

在受灾群众的安置方面，吴晓丹介绍，阜宁县共设置13个安置点，安置1513人；射阳县设置1个安置点，安置78人。每个安置点都实行标准化、规范化管理和服务，保证受灾人员有吃、有穿、有住、有医疗，不出安全问题。对受

灾群众全面发放生活补助，确保一户不少、一个不漏。其他受灾群众通过投亲靠友等办法全部得到有效安置。

“对受灾群众全面发放生活补助，确保一户不少、一个不漏；受灾群众已收的小麦将在今天完成收储进仓；对遇难者免除火化、化妆等一切费用，并向家属发放抚慰金。”吴晓丹称，目前，灾区现场河道、道路障碍物清理工作正在抓紧进行，农业专家深入田头

现场指导灾民生产自救，田头积水开始抽排。同时，大批志愿者现场开展志愿服务，应急救灾物资陆续送往灾区，有力地支持了灾区抢险救灾。

通报称，截至25日下午4时，当地所有县乡道路已全部恢复通行，阜宁县和射阳县受灾的9个镇区、29个村居全部恢复供水，13.5万停电用户已恢复供电8.63万户，电信、移动、联通等通讯公司退服的743个基站已恢复685个。

预计28日前，灾区各项基础设施都可恢复正常。

“下一步，我们将及早组织开展灾后重建工作，对受灾严重村实行对口援建，努力把受灾最重地区建成最美乡村，让所有受灾群众重返美丽家园。”吴晓丹说。此外，阜宁县和射阳县相关负责人也对各自的抢险救灾情况进行通报。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军

现代快报记者探访硕集镇计桥村灾民安置点

生活还要继续，她刚出院就忙着晒菜籽

在这几天的报道中，现代快报讲述了很多灾民积极自救的故事。昨天下午，现代快报记者再重灾区硕集镇计桥村探访，发现了一位大姐，她上午刚刚出院，就在自家倒塌的房子前，晒起了粮食。

现代快报/ZAKER南京记者
王益 孙玉春/文 徐洋 摄

▶黄建芹（左一）和邻居们一起收菜籽



伤口好了些，就急着回来晒菜籽

现代快报记者见到黄建芹时，她正翻动地上的油菜籽。“趁天气好，拿出来晒一晒。”

黄建芹40多岁，云南人，嫁到了阜宁，和丈夫一起承包了十几亩田，今年夏天刚刚收获了8000多斤小麦。然而收获没多久，就遭了灾，粮食全被雨水打湿了。

记者注意到，她的手腕上还系着一条粉红色的圈带，是医院的信息带，上面写着，黄建芹手臂上有外伤。一问才知道，她上午刚从医院出来，伤口好了些，就急着回来晒菜籽，丈夫还在医院躺着，家里只有她一个劳动力了。

去年才盖的新房，房顶被掀了

黄大姐说，龙卷风来袭时，她在朝东的一间房子里，风呼呼地

吹着，门也关不上，屋顶被掀开，瓦片不断地掉下来，眼看着没地方避了，她发现大门和放在门口的冰箱形成了一个夹角，她连忙躲了进去。等风一停，赶紧跑了出来，她的丈夫还在朝南的另一间老房子里，房子全塌了，受伤较重。

她叹了口气：“这两间房子去年10月份才新建的，辛辛苦苦20多年的积蓄，全没了。”

“还好几堵墙还在，到时候只要补个屋顶就行。”沉默了几秒钟后，黄建芹又乐观地说道，而当时救了她的冰箱正放在场子上，原本放在里面的几根冰棍完全化成了水，“等来电了看看冰箱还能不能用，能用的话，冰棍包装纸没破，再冻上应该也能吃吧。”说完她哈哈大笑起来。

帐篷里做起第一顿饭，招呼邻居们一起吃

黄建芹说，她现在并不是特

别难过，因为早上村委会的人给了她一张单子，上面写着将以每斤1.18元的价格，收购她家的小麦，而今年小麦行情并不好，市场价只有7—9毛/斤。“听邻居说，油菜籽的收购价也要高一些，都是给我们这些受灾群众的特别价。”

记者在帐篷里发现了一口锅，下面还有个煤气罐。在灾区转了好几天，这还是记者第一次看到受灾户自家开伙做饭。

黄建芹笑着说，煤气罐是她下午从废墟里挖出来的，锅碗瓢盆都有了，米也挖出来了。

“今晚就做饭，做一顿稀饭，还有咸鸭蛋呢！”她招呼附近的邻居们，“晚上一起来吃饭！”转过头她告诉记者，现在大家早不分你家我家了。“晚上睡觉，有外面送来的蚊香花露水。人少，就一家子睡。人多，就男的跟男的睡，女的跟女的睡！”



崔奶奶家住硕集镇计桥村，龙卷风毁掉了她的家，虽然现在女儿贴心地照顾她，但老人执着地每天往返15公里回家看看。有时看着看着就默默落泪，每当这时，7岁的外孙女都会想方设法逗她笑

现代快报/ZAKER南京记者 徐洋 王益 摄影报道

● ● ● 射阳安置点

自家房子倒了 厨师没时间回去

26日下午，现代快报记者探访了射阳陈南初级中学安置点。校长王海祥说，学校23日下午接到通知后，立即打开了闲置的女生宿舍楼，并打扫卫生、安排伙食。

工作量猛增，厨师手泡伤了

平时独居的73岁老奶奶朱桂凤被安置到陈南初级中学里。“这里吃得比家里还好，打扫卫生都有志愿者。”称赞安置点的食堂，“早上有大饼油条，中午晚上三菜一汤，还有红烧肉吃。”

下午3点多钟，学校食堂里，刘爱娥、李玉琴和陈其霞已经开始准备晚上的饭菜。灾民安置到这里后，厨房的工作量一下子增加了三倍，三人一刻也闲不下来。

现代快报记者注意到，三人的手指甲和手指连接处都有不同程度的红肿和破损。“每天泡在水里，洗碗用洗涤剂，手有些受不了。”食堂负责人陆卫东告诉记者。

家里房子倒塌， 两口子顾不上

在灾民安置点，射阳县市场监督管理局海河分局副局长宋俊正在巡查食品安全，他已经两天在这里值守。“对捐赠商品进行抽检、登记和做好检查记录，对安置点食堂原材料采购和加工进行全程跟踪。”宋俊说，“天气热，食品容易变质，坚决防止变质食品发到百姓手中。”

“食堂的员工都很负责，甚至连自己家也顾不上。”宋俊说，39岁的厨师李玉琴家也受了灾，房子破损严重，可她一天也没有请过假，老公在学校安置点负责门卫，也没有时间回家，晚上两口子就挤在门卫值班室休息。

“那么多人受灾，我们能帮一把是一把。”李玉琴说，许多老人无家可归，自己能为她们做饭很高兴，自己家的房子等过阵子再去收拾。

现代快报/ZAKER南京记者
姜振军

发布

专家组确认 龙卷风风力超17级

国家气象中心强天气预报中心首席郑永光26日向记者透露，经现场勘测，江苏盐城风灾已确认为龙卷风，专家组判定等级为EF4级，风力超过17级。

据新华社

盐城坍塌厂房内 危化品全部安全转移

截至26日19时30分，包括三氯氧磷、硅烷、三甲基铝在内，阜宁阿特斯协鑫阳光电力有限公司受灾厂房内的15种危化品全部安全转移。

据新华社

省卫计委发布 灾区食品卫生信息

快报讯（记者 刘峻）省卫生计生委员昨发布灾区食品卫生核心信息，提醒群众以下食品不能食用：被不洁的水浸泡过的食物；已死亡的畜禽、水产；腐烂的蔬菜、水果等。由于援助食品来源众多，储运时间长短不一，食用前要注意检查。

救援

民政等系统 接受捐赠15187万元

快报讯（记者 项凤华）记者从省民政厅了解到，截至26日17时，全省民政、慈善、红会系统共接收盐城龙卷风冰雹特大灾害救灾救助捐赠款物合计15187.54万元（含认捐数2800万和物资折价3110万元）。

12.45万用户恢复用电

快报讯（通讯员 张健 记者 徐红艳）经过连续三天抢修，截至昨晚8点，因灾害停电的12.45万用户恢复用电。剩余未恢复的1.05万用户用电正在积极抢修恢复中。